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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                                                                                           

********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 23/07/2019 

 
L'anno duemiladiciannove il giorno ventitre del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 831474/02-16 del 28/06/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.10 il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Di Napoli, 

Governale, Romano e Schembri (presenti n. 5); verificata la sussistenza del numero legale dichiara 

aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, Schembri e Di 

Napoli. 

Il Presidente apre i lavori con gli adempimenti di cui al punto n. 1 avente ad oggetto 

“Comunicazioni del Presidente”; pertanto procede alla lettura delle seguenti note pervenute 

rispettivamente da: 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Deliberazione n. 115 del 

19/06/2019 avente ad oggetto: Rifacimento del marciapiede di via Noto (nel tratto 

compreso tra la via Nigra e via La Farina) e di via Nigra”; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Deliberazione n. 107 del 

12/06/2019 avente ad oggetto: Rifacimento pavimentazione stradale di via Villaermosa in 

tutta la sua estensione”; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Deliberazione n. 112 del 

14.06.2019 avente ad oggetto: Rifacimento marciapiede della pista ciclabile di via 

Autonomia Siciliana in corrispondenza di Largo La Loggia; 

- Ufficio Stampa AMAT “AMAT. Sciopero 24 luglio”; 

- Direttore della Riserva Monte Pellegrino avente ad oggetto “Regolamentazione uso dei 

sentieri e delle aree in area P4 del PAI Sicilia” contenente n. 2 allegati; 

quindi, verificato che non vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri, dichiara chiuso il punto. 

Alle ore 12.20 il Consigliere Romano esce dall’aula e, contemporaneamente, entra il Consigliere 

Longo (presenti n. 5). 

Il Presidente procede con i lavori riprendendo gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad 

oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti” sospeso durante la seduta del giorno 

precedente per recuperare le copie cartacee del verbale della seduta del 21.06.2019; pertanto dà 
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lettura del verbale relativo a tale seduta e, verificato che non vi sono richieste d’intervento al 

riguardo, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 5 

favorevoli  n. 5 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 12.30 il Presidente sospende la seduta per dieci minuti. 

Alle ore 13.05, verificata l’assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vice Presidente 

Longo, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita la Consigliera Marta D’Alia, più 

giovane per età, a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i 

seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale e Palumbo (presenti n. 6); verificata la 

sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta e procede alla lettura del verbale relativo 

alla seduta del 22/07/2019; nel corso della lettura il Presidente Longo riscontra che l’atto non è 

stato sottoscritto dal Presidente Frasca Polara; pertanto accantona il verbale in trattazione e il 

relativo punto. 

Alle ore 13.15 entra in aula il Consigliere Schembri (presenti n. 7). 

Il Consigliere Amore chiede e ottiene la parola per una comunicazione rilevante e riferisce che nel 

pomeriggio del giorno precedente si è verificato un incendio in via Ammiraglio Rizzo, di fronte alla 

scuola C. Abba, causato, verosimilmente, da un piromane che ha appiccato il fuoco ad un cumulo 

di rifiuti lì abbandonati; considerato che lo scorso 11 luglio ha già presentato in Consiglio una nota 

per richiedere la pulizia della strada in questione, comunica di avere immediatamente inviato una 

diffida al Sindaco, chiedendo oltre che l’intervento di pulizia anche la messa in atto di tutte le 

misure necessarie, quali ad esempio apparecchi di video-sorveglianza e ispettori ambientali, per 

contrastare l’abbandono indiscriminato dei rifiuti nelle zone periferiche della Città.  

Il Presidente Longo invita il Consigliere Amore e tutti coloro che dovessero venire a conoscenza di 

qualche elemento utile alla identificazione dei responsabili di tali comportamenti incivili a 

informare le autorità di pertinenza; quindi, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. 

proponendo la trattazione dell’argomento di cui al punto n. 43 avente ad oggetto “Mozione a 

firma del Consigliere Schembri: Rifacimento dei marciapiedi della via Francesco Lo Jacono nel 

tratto compreso tra la via Giusti e la via Cesareo “; pertanto verificato che non vi sono interventi 

né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente Longo invita il Consigliere Schembri a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Schembri riferisce di avere raccolto le segnalazioni dei commercianti della via in 

oggetto che lamentano le cattive condizioni dei marciapiedi gravemente danneggiati dagli apparati 
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radicali delle alberature al punto che si sono verificati incidenti a persone anziane; considerato che 

l’alberatura è stata rimossa e l’area è transennata, chiede l’intervento di rifacimento del 

marciapiede; lamenta infine di avere riscontrato disinteresse da parte dell’Amministrazione per la 

problematica visto che le segnalazioni rimangono inascoltate.  

Il Presidente Longo chiede chiarimenti sulla esatta ubicazione dell’alberatura e dichiara aperta la 

discussione generale. 

Il Consigliere Schembri fornisce le informazioni richieste; quindi segue informale dibattito sulla 

problematica al termine del quale il Presidente Longo, verificato che non vi sono richieste 

d’intervento, dichiara chiusa la discussione generale e pone in votazione, per alzata di mano, la 

mozione trattata. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.30 il Presidente Longo, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 
                      Il Segretario                                                              Il Presidente 
               Anna Maria Conforti                                                 Marco Frasca Polara 

 (Firmato in originale)             (Firmato in originale) 
 
                     Il Segretario                                                               Il Presidente 
            Consigliera Marta D’Alia                                                 Marcello Longo 

  (Firmato in originale)             (Firmato in originale) 
 
 


